



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

别让“流调诈骗”钻了疫情防控的“空子”



“‘流调电话’让我收拾东西去集中隔离，后来还给我转接了一个‘公安局’电话……”“他说能让我拿回在P2P平台投资的钱……”

面对这些以假乱真的电话、短信，你会轻易地相信，还是在心里默默地打上一个问号，思考这有没有可能是精心布局的“诈骗”？目前，电信网络诈骗犯罪形势严峻，已成为发案最多、上升最快、涉及面最广的犯罪类型。（12月1日21世纪财经报道）

疫情防控进入常态化，国内疫情形势严峻复杂，而流调正是疫情防控的关键措施，不料却想一些电信诈骗分子看到了“商机”，“流调诈骗”增多起来。疫情防控是大事，对

于“流调电话”，群众往往会高度重视，在这种心理影响下，不法分子就更容易得逞。

电信诈骗嫌疑人冒充流调工作人员实施诈骗，甚至造成“假作真时真亦假”的结果，让一些难以分辨真假流调的群众对真实的电话流调不配合，干扰了正常的流调工作，也侵害了不少受害者的切身利益。

另外，“流调诈骗”警情增多，也暴露了当前流调工作存在的一些问题。比如目前缺乏统一的流调号码，不少工作人员还是通过私人电话进行流调，这给了电信诈骗鱼目混珠、以假乱真的机会。另外，一些地方的流调工作人员流调用语并不规范，加剧了群众的疑虑，也给不法分子提供了机会。

“流调诈骗”间接戳中了流调工作存在的

短板。补上流调工作存在的漏洞与短板，对“流调诈骗”也能起到较好的遏制作用，能够更好防范“流调诈骗”钻了疫情防控的“空子”。

首先要让流调工作规范化。比如设置统一的流调号码，既能方便群众接听反馈，也能防范不法分子电信诈骗。另外，还要加强对流调工作人员的培训，制定规范的流调用语，增强流调的专业性与可信度。与此同时，还要加强反诈宣传力度，增强群众的防范意识。

目前疫情防控形势仍然严峻，不能让“流调诈骗”趁火打劫，搅乱防疫大局。要通过疏堵结合、打防结合，促进流调工作规范化，让“流调诈骗”无缝可钻、无机可乘。这样才有利于织牢疫情防控严密防线，也有利于为群众生命财产安全筑起坚固防线。戴先任

热点冷评

给摩托车“炸街”安装法治“静止阀”

来自广东汕头的肖逸(化名)这两个月来一直都睡不好觉，“经常夜里一两点会被一阵阵刺耳的摩托车轰鸣声惊醒，有时候是一辆，有时候是很多辆，感觉在飙车，一‘轰’而过。”在社交平台，有许多人抱怨常因摩托车“炸街”而从睡梦中惊醒。据统计，今年以来，仅天津市和平区就依法查处摩托车闯红灯、“炸街”等违法行为205起。（12月1日《法治日报》）

凌晨寂静的马路上，摩托车轰鸣“炸街”，吵醒无数人的美梦，摩托车非法竞速带来巨大的噪声污染，令人烦恼。《中华人民共和国噪声污染防治法》已于2022年6月5日起施行，其明确了噪声扰民也是一种污染。

检测数据表明：深夜“炸街”的摩托车所产生的噪声通常达到90分贝以上。而人如果长时间处于85分贝以上的噪声环境中，可能会直接造成人们的听力损伤，影响睡眠，易



害人害己 王恒/漫画

引发高血压等一系列心血管系统疾病，对居民生活影响不可小觑。

摩托车“炸街”害人害己。这些“炸街”的摩托车为发出刺耳的轰鸣声，达到风驰电掣的拉风效果，通常会加装扩音设备，对车灯、车辆排气管等进行非法改装，摩托车“炸

街”既违反法律法规，也给道路安全带来重大安全隐患，因此而导致的车毁人亡事故屡见报端。

尤其值得注意的是，摩托车“炸街”歪风逐渐蔓延到未成年人之间，成为畸形风尚，人们将这群深夜“炸街”的未成年车手称为“鬼火少年”。给摩托车“炸街”安装法治“静止阀”刻不容缓。

交管部门要对摩托车“炸街”聚集点进行专项整治，摸排取缔非法改装车的窝点。同时采取有效手段让“炸街党”无飙车之地。还要提高违法成本，加大处罚力度，从根本上遏制摩托车“炸街”的违法冲动。

学校、社区及社会各界要密切配合，大力开展生命安全教育与交通法规宣传，鼓励群众参与非法改装车举报监督，充分发挥宣传助战作用，全力营造人人重视、全民参与、对摩托车“炸街”大声说不的法治空间。

斯涵涵

时事乱炖

用生僻字取名，不止一个人的烦恼

每个人的名字里都蕴含着家人对孩子的良好期许。樊表示飞龙在天，顿代表美好。龔意思是烧火煮饭。鵲是益鸟。讌意为宴会。这些生僻字一旦用到了名字中，实际生活中难免会带来不少问题。有的没法进行人脸识别，因为后台的生僻字用？表示，没法录入。有的没法做银行卡绑定，有的核酸结果没法显示，有的机票和高铁票没法预订。（11月30日《钱江晚报》）

事实上，用生僻字给孩子取名，家长不只是给自己和孩子“挖坑”。每逢开学季，一些新生的名字，让老师在点名时“龇牙咧嘴”。不可否认，为避免重名，取名选生僻字的习惯，在坊间比较时兴。汉字博大精深，有些家长绞尽脑汁，就为了给孩子取一个看起来很有文化内涵的生僻名字。问题是，在汉字进一步简化的信息时代，生僻字已与无纸化办公格格不入。再用生

僻字取名，对个人来讲，是自找麻烦；对社会而言，增加了公共服务成本。

用生僻字取名，首先出现“四难”：难读、难认、难记、难写，因为一些字已超出了现代汉语通用字的范围。用生僻字取名，给别人造成困扰，带来疏离感，自不必说；关键是，不利于人际交往，为孩子将来融入社会“添堵”。再者，用生僻字取名，可以说在社会上处处碰壁，遭遇“办事难”。特别是，用生僻字取名，也给公共服务制造了不少麻烦，如办事需特事特办、高考要校长签字等，这无形中浪费了公共资源。

家长给孩子取名时，应以《通用规范汉字表》为准，使用简化字。在竞争激烈、工作与生活节奏加快的今天，只有姓名用字越简化，人们才记得牢，社会才乐于接受。特别是，姓名要适应时代的发展要求，实现与网络文化的深度融合和无缝对接。

张西流

非常道

我们喜欢的人身上，都有自己的影子

勤奋踏实的人，愿意欣赏的必然是和自己一样有上进心的人。厚道真诚的人，愿意深交的必然是和自己一样待人真诚的人。频率相似的人，顺其自然就会聚在一起，磁场不同的人，讲话都是在翻山越岭。灵魂相似，才能相知。

有一种默契，叫一见如故；有一种情谊，叫生死知己。请相信，在这山高水长的人世间，终有人会翻山越岭为你而来，赠你惊喜，陪你同行。

@新华社

微声音

一个人慢慢变好的5个征兆

1.日复一日的努力。每一段不动声色、追梦努力的时光，都会让你成为更好的自己。2.凡事提前做好准备。不管是生活还是工作，凡事提前准备，方能不慌不忙，淡定从容。3.发挥自己的优势。没有人是完美的，重要的是，你能找到并发挥好自身的优势。4.纠结时先做起来。只有敢于迈出第一步，才有后面的无限可能。5.勇敢挑战自我。不断突破自己，才能用信心和力量去迎接更好的未来。 @人民日报